

厉兵秣马 全力冲刺

——中国冰雪健儿全力备战亚冬会



10月30日，距离2025年亚洲冬季运动会开幕还有100天的时间，中国冰雪健儿正在积极备战，争取在家门口取得好成绩。

亚冬会组委会副主席、中国奥委会副主席周进强介绍，对冬季项目国家队米兰冬奥会周期训练备战而言，哈尔滨亚冬会是一次重要的练兵，在发现人才、锻炼队伍、检验备战成效等方面具有重要作用。

据了解，中国队将选派170余名运动员参加亚冬会全部64个小项的比赛，力争取得运动成绩和精神文明双丰收。

“训练备战方面，国家体育总局始终把思想道德和作风建设融入日常管理，将从难、从严、从实战出发、大运动量科学训练原则贯穿备战全过程，总局与地方共建多支冬季项目国家队，有效提升了备战的整体效能。”周进强说，在运动员选拔方面，坚持公开、公平、公正，统筹部分项目同期参加米兰冬奥会资格赛，科学制定选拔办法，确保以最佳人选、最强阵容参赛。

中国短道速滑国家队已经开始世界巡回赛的征战。中国短道速滑队领队刘辰宇介绍，本赛季国际赛事赛程密集，除了6站世巡赛、世锦赛、四大洲锦标赛等常规赛事外，还有世界大学生冬季运动会、亚冬会、3站青年世界杯赛等。刘辰宇表示，国家队在项目人才储备上有一定厚度，针对大家

关心的世巡赛部分分站赛与亚冬会赛程冲突的问题，队伍将选派不同的人员组队参赛，不会放弃某个赛事。而具体的组队方案，将根据比赛目标和运动员的实际状况安排。

面对米兰冬奥会前最后一个完整赛季，运动员们均表示，希望通过赛事适应新的比赛节奏和规则，努力展现最好的状态。

“一切从零开始。这个赛季还是先把自己做好，然后每一轮次把自己最好的状态发挥出来。”中国女队队员王晔说。

速度滑冰方面，面对新赛季，速度滑冰国家集训队主要分为短距离和中长距离两组，总教练李琰侧重中长距离组，短距离组由刘广彬教练负责，队员包括冬奥会男子500米冠军高亭宇、“十四冬”女子500米冠军田芮宁等名将。刘广彬透露，高亭宇目前膝盖有伤，正在有针对性地进行训练，积极恢复、调整状态。

在中长距离方面，在上赛季世界杯上取得突破的宁忠岩和韩梅在国外跟随日本名将高木美帆的教练团队进行训练，成绩和信心都有了提升。谈起亚冬会，韩梅表示很久没有在哈尔滨比赛了，很期待在重新翻修的场馆里与亚洲顶尖选手一较高下，她说：“只要我能参加的比赛，一定全力以赴去争取金牌。”



滨滨

据悉，目前随国家集训队训练的队员和非国家集训队队员都有参加亚运会的机会。国家体育总局冬季运动管理中心和中国滑冰协会将根据中国杯速度滑冰精英联赛的成绩确定大名单，再参考亚运会报名前运动员在国际滑联世界杯上的成绩来确定亚运会最终参赛名单。

冰球方面，国家男子冰球队目前在国际冰联排名第26位，在本届亚运会参赛队伍中排在第四位，前三位分别是哈萨克斯坦、韩国、日本队。目前，队伍正在加紧集训，备战亚锦赛，随后赴加拿大外训，力争在亚运会上争取奖牌。

国家女子冰球队目前在北京进行集训，亚运会前也将进行外训外赛，女队目前在国际冰联排名第12位，在本届亚运会参赛队伍中排在第二位，位列日本队之后，中国女冰将在亚运会上向金牌发起冲击。

作为北京冬奥会后我国举办的又一国际综合性冰雪赛事，诸多冰雪健儿都希望能在家门口取得好成绩。

“我正在积极备战亚冬会和米兰冬奥会，亚冬会对我和所有冰雪项目运动员来说是一场考验，是展示我们竞技水平的舞台，我也一定会全力以赴，向自己的最好成绩突破。”北京冬奥会自由式滑雪女子空中技巧冠军徐梦桃说。 新华社哈尔滨10月30日电



妮妮

亚冬会火炬、奖牌发布

新华社哈尔滨10月30日电 30日，第九届亚洲冬季运动会倒计时100天主题活动在哈尔滨冰球馆举行。活动现场发布了本届亚冬会奖牌和火炬，并播放了本届亚冬会会歌。

本届亚冬会火炬主题为“澎湃”，寓意着本届亚冬会将充满活力与激情。火炬整体高度约735毫米，顶部直径约115毫米，手持部位直径约50毫米。作品外形设计具有国际化审美特征和中国古典与现代艺术相结合的美感，整体造型似绽放的丁香花，采用中国红、丁香紫、冰雪白等色彩，表达真诚豁达、热情洋溢、开放包容的黑龙江和举办城市哈尔滨的冰雪和人文特色。

火炬顶部出火口位置采用花蕊镂空造型与丁香花造型结合，形成具有立体感的出火口；上部燃烧舱外壁选取镂空雪花作为造型元素；外壳设计为一朵蓬勃盛开的丁香花，采用透明冰晶到雪花白的渐变；内芯色彩采用中国红到丁香紫的渐变。火炬在点燃时呈现出冰与火交融的效果，突出冰雪运动在挑战与激情中迸发的光彩。

亚冬会奖牌“竞速精神”同日发布。奖牌正面融合赛道流线和亚冬会会徽，以动态冲击力凝炼出运动健儿

驰骋赛场的矫健身姿，展现出竞技体育的力与美；赛道的曲线造型融入哈尔滨大剧院的形象，具有独特的城市美学特征。

奖牌背面以亚布力雪上赛区的山峦与树林景色，结合大小兴安岭的地貌绘就地域特色的山水画卷，展现了黑龙江大地的美丽富饶。亚奥理事会标志中心镶嵌龙江瑰宝——逊克北红玛瑙，使其犹如红日当空，照耀着生机勃勃的黑龙江大地。奖牌顶端的绶带挂造型则借鉴了哈尔滨太阳岛风景区的太阳门形象元素，使奖牌更具有城市特点。

本届亚冬会会歌名为《哈尔滨的雪》，由词作家、导演王平久作词，知名音乐制作人常石磊作曲。词曲紧扣“冰雪同梦，亚洲同心”主题，表达了亚洲各国和地区人民团结友爱，追求和平发展，共建人类命运共同体的美好愿景。

第九届亚洲冬季运动会是继北京冬奥会后我国举办的又一重大综合性国际冰雪运动盛会，也是自1996年后哈尔滨第二次承办亚冬会。目前已已有34个国家和地区奥委会报名参加第九届亚冬会，有望创历届之最。赛会将于2025年2月7日开幕。



火炬“澎湃”正式亮相



亚冬会奖牌对外发布

中国队获永川国际女足锦标赛冠军



中国队球员李梦雯(左)在比赛中拼抢

新华社重庆10月29日电 10月29日，2024CFA中国之队·“茶山竹海杯”永川国际女足锦标赛进行了最后一场比赛，中国队2:0战胜越南队。

上半场中国队给对手制造了较大压力，第41分钟时张馨在禁区内接到长传，利用对方后卫配合的疏漏，低射破门，打破僵局。

下半场越南队逐渐找到状态，发起了多次有威胁的进攻。然而双方拼抢到补时阶段，越南队陈氏秋草解围不慎，踢入一记“乌龙球”，比分最后锁定在2:0。

中国队先后击败乌兹别克斯坦队和越南队，获得本届永川国际女足锦标赛的冠军。越南队和乌兹别克斯坦队分别获得第二、三名。

赛后，中国队主教练安特·米利西奇表示，他对球员们上半场的表现感到满意，但下半场一度失去掌控权，这与本场比赛距离上一场比赛间隔较短有关。

意甲

那不勒斯客胜米兰



那不勒斯队球员吉尔摩(前)在比赛中拼抢

新华社罗马10月29日电 意大利足球甲级联赛29日展开第10轮较量，“领头羊”那不勒斯客场2:0战胜AC米兰，在多赛一场的情况下以7分优势领跑积分榜。

AC米兰当天有多名主力因伤缺阵或者停赛。那不勒斯开场仅5分钟便拔得头筹，卢卡库接队友安古伊萨的传球，突入禁区劲射破门。此后米兰发动反攻，但那不勒斯门将梅雷特表现出色，将数次有威胁的射门化解。第44分钟，那不勒斯扩大领先优势，由克瓦拉茨赫利亚远射得手。

下半场刚刚开始，米兰前锋莫拉塔头球破门，但经VAR(视频助理裁判)确认后越位在先，进球无效。此后双方均未破门，那不勒斯取得联赛五连胜。

另外两场比赛中，博洛尼亚客场2:0战胜卡利亚里，莱切主场1:0击败维罗纳。